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Ata da 25ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia – Mista (Plenário e Virtual), 

em 27 de agosto de 2020. 

                                          Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 9 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Dal, David 

Rios, Diego Coronel,  Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga,  Marcelino Galo Lula, Marcell 

dos Animais, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Marquinho Viana,  Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Olivia Santana, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tom Araújo, Tom é Meu Amigo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e 

Zé Raimundo Lula (49). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada de forma mista (Plenário Orlando Spínola e meio virtual). Não houve Pequeno nem 

Grande Expedientes. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade do Plenário e das Comissões conjuntas, o Projeto de Lei nº 23.944/2020, de 

procedência do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir a Companhia Baiana de 

Insulina – BAHIAINSULINA, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Bobô, que opinou 

pela aprovação com emenda de relator. Usaram da palavra em questão de ordem – A Deputada 

Olivia Santana ressaltou a importância estratégica para a Bahia e o Brasil do Projeto de Lei nº 

23.944/2020, destacando a autonomia na produção da insulina e a transferência de tecnologia para 

a Bahiafarma. Por fim, parabenizou o Governador Rui Costa, o Secretário de Saúde Fábio Vilas-

Boas e a Casa pela aprovação. O Sr. Presidente desculpou-se com o Líder da Oposição em razão 

de não ter passado a palavra para que fizesse o encaminhamento da matéria. O Deputado Sandro 

Régis encaminhou o Projeto da Bahiainsulina, esclareceu não se tratar da criação de uma nova 

estatal e manifestou satisfação em aprová-lo. O Deputado Hilton Coelho, alertando para a 

necessidade de as matérias serem discutidas antes da votação, disse que o Projeto da 

Bahiainsulina não define pontos importantes a exemplo do regime de contratação dos 

trabalhadores, entretanto, declarou voto favorável em razão da causa que representa. O Deputado 

Tiago Correia discorreu sobre alguns pontos do projeto, salientando que o regime de contratação da 

nova empresa será regido por lei. O Deputado Rosemberg Lula Pinto afirmou que o Projeto é de 

interesse da sociedade brasileira, pois a insulina é uma substância crucial para a vida de 15 milhões 

de brasileiros. Esclareceu que articulou reunião entre o Secretário de Saúde e o ex-Deputado José 
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Carlos Aleluia, em razão da passagem deste pelo Ministério da Saúde. Esclareceu que o regime de 

contratação de profissionais pela nova empresa será o celetista. Por fim, indagou ao Líder da 

Oposição, Deputado Sandro Régis, acerca da possibilidade de votar dois projetos do Poder 

Executivo: o da Sudic e o da prorrogação dos prazos de validade dos concursos públicos. O 

Deputado Sandro Régis esclareceu que, após ouvir a Bancada de Oposição, tomou conhecimento 

de que as discussões do Projeto da Sudic avançaram alguns pontos e concluiu dizendo que o 

Deputado Tiago Correia afirmou que poderá incluir a matéria na próxima pauta de votação, caso 

haja novos avanços. O Deputado Rosemberg Lula Pinto destacou a importância de prorrogar a 

validade dos concursos públicos enquanto perdurar a pandemia. O Deputado Marquinho Viana, em 

comunicação inadiável, cobrou que os comunicados de realização das sessões sejam enviados 

para os deputados com antecedência de 24 ou 48 horas, comemorou a aprovação do Projeto da 

Bahiainsulina e pediu ao Governo celeridade no encaminhamento do Projeto de Lei que versa sobre 

a regulamentação dos Centros Industriais. O Sr. Presidente, em resposta à solicitação do Deputado 

Marquinho Viana, esclareceu que o projeto que trata da regulamentação dos Centros Industriais já 

se encontra na Casa e pediu ao Deputado Rosemberg Lula Pinto para fazer os ajustes ao referido 

projeto. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, com início um minuto após o 

encerramento desta, para votar os Projetos de Decreto Legislativo de nos: 2.919/2020, 2.920/2020, 

2.921/2020 e o Projeto de Lei nº 23.975/2020. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 10h56 o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Senhores(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Alan Sanches, Capitão Alden, Dal, Eduardo Alencar, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes Lula, Jânio Natal, José de Arimateia, Jurandy Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Niltinho, Osni Cardoso Lula Silva, Robinho, Rogério Andrade Filho, Talita 

Oliveira, Targino Machado, Tom é Meu Amigo e Zó (20).  
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